

主場起飛現故障 泰華裔富商維猜料身亡

李城班主墜機



英超神話終章

英超球隊李斯特城前晚在主場賽和韋斯咸後，球會班主、泰國籍華裔富商維猜名下一架直升機，在飛離球場時懷疑引擎故障失控，墜落附近停車場後着火焚燒，消息人士透露維猜及另外數名人士當時在直升機上，暫未確定是否有人生還。維猜於2010年收購李斯特城，大灑金錢增強球隊實力，球隊前年爆冷勇奪英超冠軍，創造球壇神話。事發後，李斯特城球員紛紛在網上發文，對事件感到震驚，守門員卡斯柏舒米高更不禁流下男兒淚。



■ 直升機墜毀後着火
焚燒。 網上圖片



■ 直升機殘骸



■ 維猜

維猜入主綽號「狐狸」的李斯特城後，一直關心球隊發展，深受球員和球迷歡迎，他亦經常親臨主場王權球場為球隊打氣。李斯特城前晚完場前逼和韋斯咸1比1，維猜的直升機在賽事結束後約一小時，從球場中間起飛離球場。

機身打轉迅速墜停車場

目擊者表示，直升機飛越球場後不久，便發出不尋常響聲，懷疑引擎故障影響機尾螺旋槳操作，導致機身失控打轉，迅速墜落附近的職員停車場，發出巨響後着火，現場火光熊熊，冒出大量濃煙。現場圖片顯示，附近至少一輛汽車受波及，車窗碎裂，車頂亦燒焦。當時身處停車場的職員慌忙走避。

消防員灌救逾20分鐘後撲滅火勢，救護車趕至現場。有球迷聚集球場外了解事故，一名球迷表示，卡斯柏舒米高首先到場，看見直升機陷入火海，登時失聲痛哭。曾效力李斯特城的英格蘭名宿施路頓與妻子斯蒂芬妮目擊事發經過，斯蒂芬妮表示「當我們離開球場回家時，意外在面前

發生，我們完全不知發生什麼事，只希望所有人安全無恙」。

失事直升機齡兩年，價值200萬英鎊(約2,013萬港元)。英國廣播公司記者引述接近維猜家族的消息人士，證實維猜當時在直升機上，但球會副主席和足球總監則不在機上，接近球會的消息人士透露，直升機上共有5人，除了維猜外，還有維猜其中一名女兒及兩名機師，餘下一人身份未明。英國航空意外調查人員正調查肇事原因，李斯特城球會表示，正協助警方處理王權球場發生的「重大事件」。

連尼加：令人心碎的悲劇

英格蘭傳奇球星、前李斯特城球員連尼加在主持的足球節目中稱，墜機事件是一宗悲劇，令人心碎。李斯特城前鋒華迪和後衛馬古尼在社交網站twitter貼出禱告的表情符號。

前日有份作賽的韋斯咸球員薩巴列達表示，向所有涉及今次意外的人送上慰問。包括曼城等其他英超球會亦紛紛在網上發文，關注今次事件。

■ 綜合報道

丹麥籍的卡斯柏舒米高是曼聯前鋒門舒米高的兒子，維猜2010年收購李斯特城後，卡斯柏舒米高翌年加盟，成為球隊核心球員，與球會上下一直關係良好，更是李斯特城前年奇跡奪得英超冠軍的功臣之一。

■ 綜合報道



■ 直升機墜毀地點

直升機墜毀地點，
直升機飛至球場
200米外，因機件
故障失控墜毀

接待區死寂「引擎突然死火」

英國廣播公司(BBC)足球評述員施特林格稱，他當時在王權球場內，當傳出維猜的直升機墜毀後，看見不少李斯特城球員哭泣，「接待區一片死寂，人們難以接受這消息，邊哭泣邊互相安慰」。他讚揚李斯特城是非常團結的球隊，球隊上下關係親密，維猜亦備受球員愛戴。他又指當日事發前曾碰到維猜，向他打招呼並說「祝你好運」，維猜回答「謝謝」。

《星期日泰晤士報》攝影師塔里表示，他前晚身處王權球場附近的停車場，距離直升機墜落地點約180米，指事發時曾聽見直升機飛行聲音，但其後突然靜止，並傳出像「引擎突然

死火」的聲音，抬頭便看見直升機墜落，在地面產生火球和濃煙，嗅到燒金屬和汽油的刺鼻氣味。

BBC體育節目Match of the Day現場導演詹姆斯稱，他駕車離開停車場時，突然有一名女子走到他的汽車前，不斷望向天空，「我問她『你還好嗎？能走動嗎？』然後她說『看！看！』我望出車窗，起初只見濃煙，她繼續說『它剛剛打轉掉到地面』，隨後很快便看見警車到場。」

英國電訊(BT)體育台主持漢弗萊直言，前日是他「想盡快結束的日子」。前威爾斯球星沙維治形容，今次是他「人生中最壞的經歷」，並向維猜及其家人送上祝福。

■ 綜合報道

法國前大使或成格魯吉亞首位女總統

前蘇聯加盟共和國格魯吉亞昨日舉行總統選舉，兩名熱門候選人均曾任外長，包括在法國出生、獲執政「格魯吉亞夢想黨」支持的祖拉比什維利。若她勝選，將成為波羅的海國家以外的前蘇聯加盟共和國首位女總統。

祖拉比什維利的主要對手為瓦沙澤，他獲得前總統薩卡什維利領導、由11個反對黨組成的新聯盟推舉參選。格魯吉亞夢想黨表示，預料祖拉比什維利將在首輪投票取得過半數選票，無需舉行次輪投票。民調則估計兩人得票非常接近，或需進入次輪投票分勝負。選舉委員會表示，截至當地時間昨日中午(香港時間下午4時)，投票率接近16%。一名59歲選民稱，他希望由女性擔任格魯吉亞總統，因此投祖拉比什維利一票。另一名任職資訊科技業的28歲選民則表示，格魯吉亞夢想黨的管治是一場噩夢，希望給予反對派一個機會，故支持瓦沙澤。

66歲的祖拉比什維利是格魯吉亞移民後代，曾

任法國駐格魯吉亞大使，2004年獲薩卡什維利給予格國公民身份，邀請她出任外長，但一年後遭革職。她其後退出政壇返回法國，直至前年在格魯吉亞夢想黨支持下當選國會議員。

格俄戰爭拒責俄 被轟「賣國賊」

祖拉比什維利的格魯吉亞語帶有口音，曾發表針對少數族裔的排外言論，更說過2008年格魯吉亞與俄羅斯爆發戰爭是因為「我們中了俄羅斯的挑釁」，不能完全歸咎俄方，被批評者指責收受了俄方金錢，怒斥她為「賣國賊」。祖拉比什維利指出，格魯吉亞應盡量使用外交手段處理問題，否則會受到孤立，但她認為俄羅斯總統普京立場轉趨強硬，令兩國難有對話空間，同時認為美國總統特朗普、普京和土耳其總統埃爾多安等人均難以捉摸。她表明，當選總統後將專注外交事務，稱自己是與歐盟和美國打交道的適合人選，並認為特朗普的對俄立場，將影響格魯吉亞。

60歲的瓦沙澤因國民不滿政府減貧不力，民意支持度一直上升，他表示一旦當選，將提早舉行國會選舉。兩位候選人均支持格魯吉亞成為歐盟和北約成員國。格魯吉亞去年修改憲法，削弱總統權力，由總理掌握實權，今次總統選舉是最後一次由直選產生總統，下任總統將由300名國會議員及地方官員選出。

■ 路透社/法新社



■ 祖拉比什維利

關館6年 敘國博重開

為保護文物免遭內戰摧毀，位於敘利亞首都大馬士革的國家博物館於2012年開始關閉。隨着敘政府從叛軍手上重奪首都附近大部分地區，博物館部分展區昨日重開對外開放，讓公眾人士參觀館內收藏的大量珍貴文物。

在職員開啟大門後，已有近100年歷史的博物館，在時隔6年後終於重開。敘利亞文物官員迪普表示，館內展品涵蓋史前時代以至伊斯蘭時代，館方正準備在不久後，重開整間博物館。

敘利亞擁有超過700多處考古遺址，但在內戰以來，已有大量遺址被摧毀、破壞或掠奪，交戰各方被指從重要考古遺址及博物館掠奪文物。

另外，德國、法國、俄羅斯及土耳其前日於伊斯坦布爾舉行峰會，討論敘利亞問題。會後4國發表共同聲明，承諾致力為敘利亞和平穩定創造有利條件，強調敘國持久停火十分重要，4國將於今年底前成立憲法委員會，重寫敘國憲法。與會領袖包括德國總理默克爾、法國總統馬克龍、俄羅斯總統普京及土耳其總統埃爾多安，但未有任何敘利亞組織參與。埃爾多安會後發表聲明，稱將於年底前成立憲法委員會，重寫敘國憲法，委員會成員由敘政府、反對派和聯合國各選出1/3，並改革敘利亞政制，確保進行公平、公開及符合歐盟標準的選舉。

■ 美聯社/法新社